

烈日暴晒、候车厅闷热、车短停即走 高温天，市民乘公交车遭遇“三难”

百家单位·百名记者 双百惠民行

民生服务热线：81850000

编者按：

昨天上午，宁波日报报业集团联合百家单位推出的“‘双百’惠民行”大型公益媒体行动正式启动，在接下来的两个月时间里，本集团报网和报系民生记者将携手职能部门和广大网友、市民一起，开启“帮办行”抗高温旅程。

您在工作、生活中遇到的各类夏令问题，都可以通过我们的民生服务热线81850000及甬派（众筹新闻）、民生e点通等渠道，以留言、发帖（标题前标注“XL”）等方式，向我们反映。我们将24小时全天候接收大家诉求，并从解决群众关切的夏日难点、堵点、痛点等民生问题入手，联动有关单位，及时跟进并在第一时间解决。

本报讯（记者石景 张弛）

这两天，宁波高温预警“六连发”！滚滚热浪扑面而来，市民出行正遭受严峻“烤”验。

近日，有不少网友向宁波民生e点通群众留言板反映，在公交站乘车时遇到烈日暴晒、候车厅闷热、不能提前上车导致公交车越站等情况。为了解具体情况，记者前两天兵分两路，到市区一些公交始发站和公交车站进行走访，体验种种“烤”验，候车条件喜忧参半。

前天下午1时许，记者来到公交高新区杨木碛路始发站，看到候车条件较好：候车区宽阔的遮阳棚遮挡了烈日，各趟公交车也大门敞开，乘客随时可以上车等候。

下午2时许，在奉化公交西站候车点，记者看到这里候车厅较宽敞，有少量乘客坐在座椅上候车。厅内顶部配有电风扇，但依然感觉闷热。正在候车的秦先生不禁向记者吐槽太热，表示如果有空调就舒服多了。在室内逗留了1个小时后，记者已是汗流浹背、浑身湿透。

采访中，记者发现，该站所有公交车会在发车时间准点到达站台，短暂停留1至2分钟，但有些车到站不作停留直接开走，乘客看到车后需要“争分夺秒”上车，不然就可能错过。

下午2点35分，记者看到市



在鄞州区公交体育馆始发站，788路公交车有多名司机待在座位上乘凉看手机。



华生国际家居对面的临时公交车站没有遮阳棚。（石景 摄）

民王女士行李慢了，从候车厅匆忙跑出来已赶不上181路公交车，尽管她不停地招手示意车子停下，但车子一去不回头。下午3点10分，记者又看到232路公交车到达站台后直接开走，候车室内的乘客根本无法上车。王女士告诉记者，到站后车至少要等大家几分钟，同时，在候车室内最好能提醒一下，以免大家错过，这样就可以缓解上车难的问题。

下午3点左右，记者在鄞州区区公共体育馆始发站也看到类似情况，尽管多数公交车会车门敞开让乘客提前上车等候，但788路公交车有多名司机待在座位上乘凉看手机，马达轰鸣车门紧闭，等发车时间到才开到站点做短暂停留，乘客的上车时间也略显不足，一不留神就会错过。

下午4点左右，记者在北仑区地铁6号线经十二路公交站附近看到，由于施工及交通管制，华生国际家居对面的公交站已停用，现场路边立了一块牌子作为临时站点，未搭建任何遮阳棚，附近也没什么遮

挡物，乘客只能在烈日暴晒下候车。

在宁波民生e点通群众留言板上，也有网友反映类似情况。一名网友说，783路缩线后的红联起始站，雨棚都没有（很久以前有，后来地段改造时拆除），下雨天，还有这两天的太阳这么烈，连个遮雨遮阳的地方都没有，候车条件恶劣。对此，小港街道回复：该处候车亭为地铁改建拆除，改建完成时间大约6个月，完成后将会重新安装候车亭。

昨天，记者再度走访了通途路明楼公交站、庆丰桥东公交站、江东北路余隘公交站、姚江花园公交站、奥林80公交站等十余个公交站，未发现相关问题。

另外，在本次走访时，记者也乘坐了多趟公交车，公交车上的空调均已开启，车内较为凉爽。

头顶烈日候车，乘客暴晒晒挡；候车大厅闷热，乘客如蒸桑拿；车辆短停即走，乘客错过乘车……这些高温天候车问题能否得到缓解？记者将继续关注。

天一广场网红面包店奇观： 抢先买到，再在门口兜售



一摊贩（右二）在向路过市民兜售面包。（廖业强 摄）

求证新闻

记者 廖业强

近来，海曙区天一广场的黄油与面包店火了。店门口常有顾客排队购买，这也让黄牛嗅到了商机。他们先去店里购买大量商品，后到广场步行街摆摊，加价10元向市民兜售。

这一乱象引起了网友的关注。近日，有网友在宁波民生e点通群众留言板发帖反映这一情况并称，天一广场黄油与面包店外全是黄牛，他们占道摆摊、大声叫卖。网友希望有人来管一管。

7月6日晚，记者在天一广场看到，黄油与面包店门口有20余名市民在排队，店内也有人排队。他们都在抢购面包、甜点。一市民告诉记者，排队大概需要一个小时。

记者注意到，店门口的步行街摆着5处小摊，每个摊位放着一排包装

袋，袋子里是面包和甜点。几名摆摊黄牛向路人兜售时声称，一袋150元，加价10元即可带走。

前天，海曙区综合行政执法局相关负责人在接受记者采访时表示，根据《浙江省城市市容和环境卫生管理条例》第十七条规定，任何单位和个人不得擅自占用城市人行道、桥梁、地下通道以及其他公共场所设摊经营、兜售物品。

对此，属地综合行政执法中队将联合公安交警部门、广场综管办强化联合巡查和执法管理，遏制黄牛摆摊兜售行为，同时与面包店研究分流客户的办法，压缩黄牛的生存空间。

相关进展，记者将继续关注。

发现身边问题，请您继续通过以下方式反映：1. 拨打热线81850000；2. 打开甬派APP，在首页左下角点击进入“问政”板块留言；3. 微信搜索“nb81850”，关注后直接留言；4. 打开中国宁波网，登录宁波民生e点通群众留言板。

爱心采摘，帮困难桃农解难

暖新闻

本报讯（记者余建文 通讯员竺盛涌 江丽）“谢谢你们，又一次来我家帮忙。”近日，奉化方桥街道与宁波市健康家园公益服务中心组织的党员、志愿者帮扶小分队来到前江村困难儿童江嘉家的桃园，帮助江嘉家采摘桃子，并解决桃子销售难题。

江嘉家有片4亩的桃园，种了百余株水蜜桃。多年前，江嘉爷爷因遭遇车祸，一直瘫痪在床。江嘉父亲身有残疾，为了照顾老父亲，无暇打理桃园。“而且我对桃毛过敏，桃树无人管理。”江嘉父亲说，因没有能

力料理，桃树病害逐年严重，往年成熟的桃子全烂在地里，一家人看着心疼又无可奈何。

去年夏天，方桥街道联动宁波市健康家园公益服务中心发起桃子采摘认领活动，辖区内企业党支部、学校教师、爱心人士纷纷加入公益行动。

今年，帮扶小分队的爱心采摘行动如约而至，当天采摘了200余公斤桃子，并被方桥街道办事处、宁波市健康家园公益服务中心党支部的党员、干部、志愿者认领收购。

江嘉父亲感激地说，在农技专家的帮扶指导下，桃园的桃树病害得到控制，越长越好，今年结果比去年大了许多，产量增了，味道也好了，家里经济状况得到改善。



帮扶小分队在江嘉家桃园帮忙采摘。（竺盛涌 江丽 摄）

一杯水，清凉一座城！甬派邀您与爱同行

记者 黄金

又是一年盛夏。“烧烤天”出门1分钟，流汗两小时！外卖小哥、环卫工人、交警、建筑工人……在烈日下坚守并忙碌，挥汗如雨！

他们，让这座城市得以正常运转、万家百姓得以清凉度夏；他们流汗的样子，是此时此刻这座城市最动人的风景！致敬奋战高温的劳动者，我们能做些什么？

一杯水，可以清凉一座城！昨天，在甬派上线8周年之际，中共宁波市委直属机关工作

委员会和宁波日报报业集团连续第7年推出“清凉一座城”大型公益众筹行动，期待用温情满满、爱心满满的“清凉行”，让所有奋斗在高温下的劳动者感受到全社会的爱，以及宁波的爱心与文明。

为全面推进“清凉一座城”行动，市直机关工委和宁波日报报业集团向全社会发出以下倡议

全市各级企事业单位采取必要措施，关心关爱“高温下的劳动者”的身心健康，保障他们的合法权益。为高温作业、高温天气作业劳动者提供符合要求的个

人防护用品、足够的防暑降温饮料及必需药品，普及高温防护、中暑急救等卫生知识等。

全社会一起参与“清凉一座城”大型公益众筹行动，合力打造宁波“清凉之城”的美誉。有条件的机关、企事业单位、商场、超市、爱心人士等，请在合适场所增设“爱心驿站”，放一杯凉茶，请高温下劳动者歇歇脚。

广大爱心人士、爱心企业和组织伸出援手，积极帮助身边的一线劳动者消暑度夏，送上一份清凉，奉献一片爱心，主动为路面执勤人员、快递小哥、环卫工

人、工地劳动者、出租车司机等送上一份关爱。

广大市民一起爱护环境、尊重劳动、文明出行，力所能及地帮助有需要的人，积极参与志愿行动，用文明行动、平凡的善举诠释文明宁波的“温度”，一起清凉一座城。

点点微光，汇成大爱。高温下，愿每一位爱心人士都伸出援手，让转角遇到“爱”的场景随处可见，清凉一群人，温暖一座城！



参与方式
请扫二维码

天气炎热，警惕你家猫狗咬人

民生关切

记者 陈敏
通讯员 谢美君 张爱武

这几天，宁波天气炎热。同样火热的还有各医院的犬伤门诊。

犬伤门诊一晚接诊58名患者

前天上午10点，当记者来到华慈医院犬伤门诊时，郑医生正为一对被狗抓伤的母子进行治疗，门口还候着10多名患者。

“这几天被猫狗咬伤、抓伤的患者特别多，每天夜门诊都要接诊患者40余人，昨天夜门诊更是增至58人。”郑医生告诉记者。

自6月以来，各医院犬伤门诊就火爆起来。据统计，今年6月，华慈医院犬伤门诊共接诊初诊患者2264人次；7月1日至5日接诊初诊患者423人次。同样，鄞州二院急救医学中心的统计显示，今年5月，该院犬伤门诊共接诊2472人次，6月的接诊量增

加至2859人次，单日最高接诊量达125人次。

郑医生告诉记者，这些患者中，有的受伤相当严重。几天前，她的门诊突然来了两名犬伤患者，一名70多岁的老伯和老伯的儿媳，只见老伯的左小腿被咬得血肉模糊，骨头都露在了外面，整个小腿的皮肤不见了；老伯的儿媳左臂被狠狠撕开了一条10厘米长的口子。陪同的家人说，家里养了一条大型犬，原本关在笼子里，不知怎么跑了出来，并突然扑向刚好路过的老伯儿媳，眼见大狗咬住了儿媳的胳膊，老伯前往救助，不想大狗又扑向了老伯……

郑医生说，夏季是犬伤门诊最忙碌的季节，一方面是因为天气炎热衣物减少，暴露部位增大，皮肤更容易受伤；另一方面，这一季节动物的活动能力加强，进入繁殖期的动物更为敏感兴奋，也导致人们被猫狗咬伤、抓伤的可能性增加。

施虐者多是家养的宠物猫狗

从采访看，犬伤门诊患者多

为被家养的宠物猫狗咬伤、抓伤，而且猫伤患者多于狗伤患者。

今年6月，华慈医院犬伤门诊接诊的2264人次患者中，被家养犬所伤的占913人次，被家养猫所伤的占927人次。其中，伤者以年轻人居多，也有不少是年幼的孩子，最小的患儿才6个月，基本上是在和宠物猫狗玩耍、喂食过程中不慎被抓伤、咬伤。

也有的是在小区里散步时，被邻居家的猫狗所伤。郑医生告诉记者，有些市民喜欢抱着猫狗坐电梯、散步，又没有牵狗绳，一个不留神，就闯祸了。更让人哭笑不得的是，双方意见不合经常在门诊就吵开了。

记者还了解到，自进入暑假以来，被猫狗咬伤、抓伤的孩子突然多了起来，7月6日晚，华慈医院犬伤门诊接诊的58名患者中，有12名是孩子。

被其他动物咬伤也会得狂犬病

“不少人认为除了狗以外，被其他动物咬伤不会得狂犬病，这是个误区。”鄞州二院急救医学中

心副主任舒武斌介绍，所有哺乳动物均可感染狂犬病病毒，且不限于咬伤、抓伤，发病动物舔舐口腔、会阴、肛门等黏膜，或者尚未愈合的伤口，都可以传播病毒。换言之，只要被携带狂犬病病毒的动物咬伤，就可能感染。目前，狂犬病发病后的致死率接近100%，相当于无药可救。

不过，让医生倍感欣慰的是，宁波市民对狂犬病的预防意识大有提高，一旦被猫狗抓伤、咬伤，都会及时上医院治疗、接种疫苗。

医生提醒广大市民，首次遭受犬伤的患者应在24小时内前往医院，根据暴露性质及严重程度进行规范处置。狂犬病疫苗一定要严格遵医嘱按规律接种，切不可肆意中断，也不能随意提早接种。

有宠物陪伴，生活充满乐趣和温暖。但为了确保健康安全，医生建议，居家时空调应保持舒适的温度，逗玩宠物不要过度，避免激怒宠物。尤其当下高温天气，尽量避开高温时段遛狗；确需外出时，寻找如地下车库等遮阳地方；如遇到其他狗狗，要尽量避开。

办好暑托班是一项民心工程

民声

据昨天《宁波日报》民生版报道，“我市于2018年推出爱心托班服务。5年间，全市共举办暑托班914班次，2728名职工子女获益。”市总工会工作人员告诉记者，今年全市预计举办暑托班260班次。

随着一年一度“暑假模式”的开启，许多孩子离开了学校，回到父母身边，开始过上快乐的暑假生活。

但令很多双职工家庭头疼的是：学校放假了，孩子的安全、监管怎么办？于是，有的职工不得不把孩子关在家中，不是让孩子整天玩手机，就是任凭孩子“自顾自”。有的孩子由于整天在家里“宅不住”，便独自离家外出，不是四处游荡，就是在河里游泳，导致险情频发。

再说，孩子虽然放了暑假，但由于于父母一边要忙于上班，一边要担心

孩子的看护和安全，一心挂两头，既影响正常工作，又不能看护好孩子，很多职工陷入了“两难境地”。

如何纾解职工“两难境地”？宁波市总工会推出爱心托班之举，无疑是一个好办法。这不仅解决了职工的“看护难”，能够安心上班、安心工作，而且让孩子们能够在暑托班里学到很多知识，找到很多乐趣。更为重要的是，孩子们的安全也有了保证。

对于广大职工来说，小小的暑托班，其实是一个很好的职工福利，是一项“民心工程”。对于许多企业而言，小小的暑托班，能帮助企业“真心留人”，无须担心“用工荒”。同时，有了这份特殊的“福利”，职工也能更加真心实意地为企业的发展尽心尽力。可以说，为职工子女办好暑托班，不仅是明智之举，更是多赢之举。

（欢迎投稿，来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com）

讣告

原宁波老年大学诗社社长周先福先生，于2023年7月7日23时13分逝世，享年90岁。定于2023年7月9日17时，在宁波殡仪馆思念堂举行告别仪式。遵先父遗愿，丧事一切从简。

女儿周芳
儿子周捷 哀告